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Predmet: Sporočilo za javnost  

 
Skupina Odgovorno do prostora! pozdravlja pozitivno naravnanost novega ministra za infrastrukturo in 
prostor in zelo ceni njegovo nastopno napoved sodelovanja s stroko in upoštevanja strokovnih mnenj. 
Prav  pomanjkanje dialoga s stroko in javnostjo je po mnenju skupine OdP! zadnja leta vodilo v 
uveljavljanje številnih neučinkovitih sprememb v sistemu urejanja prostora in graditve objektov. Zato 
stroka odkrito pričakuje, da bo minister pripravljen svoja stališča oblikovati na podlagi posvetovanja s 
civilno družbo. V tem kontekstu bo gotovo tudi še dovolj priložnosti za pojasnilo, kako naj javnost in 
stroka razumeta njegove prve komentarje o sporni uredbi o razvrščanju objektov glede na zahtevnost 
gradnje in o postopku pridobivanja gradbenega dovoljenja.  
 
Pričakovanja javnosti in stroke so v zvezi z uredbo izjemno visoka. Uredba je sinonim za slabosti 
slovenskega sistema urejanja prostora in graditve objektov in bi po mnenju stroke morala biti 
odpravljena v celoti. Samo tako bi javnost lahko dosegli dve, za preobrazbo sistema urejanja prostora, 
ključni sporočili: 1. da je v Sloveniji nelegalna gradnja nesprejemljiva in 2. da namerava vlada storiti 
vse za to, da se vzpostavi učinkovit nadzor nad dogajanjem v prostoru tako glede umeščanja posegov 
prostor kot glede varnosti uporabnikov. Stroka, kot je znano, ocenjuje, da je škodljivost te uredbe 
vsestranska in pričakuje od politike, da jo takoj odpravi in sproži postopek priprave rešitev, ki bodo 
zagotovile ustrezen sistem spremljanja in nadzora nad dogajanjem in stanjem v prostoru. Danes 
objavljena izjava ministra, da je treba pri objektih, s katerimi ni nič narobe, »ljudem pomagati«, pri 
tistih, ki so zgrajeni na napačnih lokacijah, pa »naj ukrepajo ustrezne službe«, zato zahteva dodatno 
pojasnilo. Stroko in verjetno tudi širšo slovensko javnost zanima, kakšen nelegalno zgrajen objekt je 
po ministrovi presoji v državi Sloveniji objekt, s katerim ni nič narobe?   
 
Minister je v svojem nastopu v parlamentu med drugim napovedal dvostopenjski postopek 
pridobivanja gradbenega dovoljenja in vzbudil upanje, da je seznanjen s predlogom optimizacije 
postopka pridobivanja gradbenega dovoljenja, ki je bil javnosti predstavljen pretekli teden in po 
mnenju številnih predstavlja resnično napredno izboljšavo sistema. 
 
Skupina Odgovorno do prostora! zastopa stališča širokega interdisciplinarnega strokovnega kroga, ki 
deluje na prostem trgu, v javni upravi, občinskih strokovnih službah, v projektivi, zasebnem in 
nevladnem sektorju ter akademskih in drugih raziskovalnih organizacijah. Skupina predstavlja 
organiziran odziv na nevzdržno stanje v prostoru in na porušen sistem urejanja prostora ter graditve 
objektov; je oblika prostovoljnega sodelovanja za dosego sprememb, ki so po oceni strokovne javnosti 
v sistemu urejanja prostora in graditve objektov nujne. Skupina se je oblikovala iz prepričanja, da se 
mora stroka, ki zaradi svojega znanja in izkušenj dobro razume tako stanje v prostoru kot sistem 
urejanja prostora in graditve objektov ter tudi posledice posameznih sprememb, aktivno vključevati v 
javne razprave in prispevati tudi predloge za nove, učinkovitejše rešitve – katerih uveljavitev pričakuje 
od nove vlade. 
 

Za Odgovorno do porstora! 
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